

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 28.

Indult Bétsből, Kedden, Octóber' 5-dikén, 1830.

P o s o n.

P o s o n Sept. 29-dikén. A' Fels. Koronaörökös Ö Ts. K. Fő Hertzegsége megkoronáztatása Sept. 26-káról a' miatt, hogy egynehány nap óta szüntelen esett az eső, bizonytalan időre elhalasztatott. Sept. 27-dikén végre dél tájban megszűnt az eső, 's mindenek várva várták, hogy az idő kitisztul, és a' koronázás a' következő napon meg fogna esni. Kihirdettetett tehát, hogy a' melly napon a' koronázás leszen, akkor hajnalban ágyukkal jel adatik. Tegnap reggeli négy órakor az ágyúk dörgése mindent felköltött. Az útszák tsak hamar tömve valának nézni vágyó sokasággal. A' granatérosok, vasas lovasság kiállott, és a' polgári katonaság az útszák sorokba állottak. A' koronázás pompájához tartozó személyek helyeiken termettek. Hét óra előtt a' Státusok és a' Clerus a' koronázás templomában öszvegyültek; a' kik pedig a' Fejedelmet késérő pompa-sereghez tartoztak a' Primási Palota előtt és körüle állottak. Hét órakor elkezdődék a' pompás kiindulás. Az útszák, mellyeken a' fényes szertartó sereg végig ment, tömve valának sok ezer nézőkkel, minden ablakok dugva tele voltak, és a' házak fedelei sűrűn megrakva ezt a' ritka ditsőséget látni kívánókkal. Nemtsak a' hazabelieket, hanem az idegeneket is elragadja a' Magyar Koronázás pompájának ditsősége, 's meg kell vallani,

hogy soha és sehol illy felségest 's ehez hasonlót nem láthatni. Az együtt lévőknek nem a' vitézi tekintete, 's nem a' hasonló öltözetűek száma emeli ezt a' késérő pompás sereget mindenek felett; hanem a' tiszta nemzeti fény az, melly ebben kitündöklök 's minden más e'felét meghomályosít. Erre igazán mondhatni; hogy a' ki nem látta, annak lehetetlen ezt tsak képzelni is. Nem tudta a' néző hova fordítsa szemeit, midőn a' Magyar Mágnások és Nemesek seregei megjelentek, hogy a' Király előtt lovagoljanak, azután az Ország Bárói Tzímereikkel, és Fő Hertzeg Nádorispán, a' Herold, és a' megkoronázandó Fejedelmi személy. De még egy Király megjelenésével nem vala vége a' pompa fényességének. Négy Herold, 's Királyi Udvari új tiszti kar vont magára a' köz figyelmet, a' mint végre Ö Felségek nyoltz szürke lovas Tsászári pompás hintóban megjelentek. Ez valóban Tsászári tekintet volt! 'S mitsoda érzéssel szemlélé a' Magyar ezt a' fényes pompát! A' legidősbek harmintz nyoltz esztendőök folyása alatt örömben, szenvedésben, szeretettel 's egyességgel osztottak Urokkal, az ifjabbak mindnyájan egynek Országlása alatt nevedtek fel, megszokták egy Urokat Attyoknak nevezni, 's most ezen fő innepi szertartás bizonyosokká tette őket, hogy valaha, adja az Isten, igen sokára, Ők az Attyo-

kat el nem fognák veszteni hanem csak változtatni.

A' Koronázás a' kiszabott mód szerint ment véghez. Eljövén az a' szempillantás, hogy a' megkoronázandó Fejedelemnek a' Szent Koronát a' Palatinus és a' Primás a' fejére tegye, és Ötet e' végre a' helyéről az Oltárhoz kelle vezetni, oda méne a' Megkoronázandó a' Tsászár Thronusához, 's megtsókolván az Ö Felsége kezét, Ez Atyai áldását reáadta.

A' Koronázás után Ö Felségek a' Primási palotába vissza mentek, az ifjabb Király pedig egészen királyi ornatusban, koronás fővel, Szent István palástjában, az Ország almáját 's a' királyi páltzát kezében tartván a' Franciscanusok templomába méne. A' Király gyalog ment 's minden késérői hasonlóképpen, csak a' Magyar Kamara Praesidense volt lovon, és pénzt szort ki a' nézők közzé. Az útszák, mellyeken a' Király végig ment bé valának vonva zöld, veres, és fejer posztóval, melly a' népnek zsákmányára botsáttatott. A' Franciskánusok templomában ment végbe a' Vitézek tétele a' bevett ősi szokás szerint. A' Király a' thronuson ülven, körülövedzve Szent István kardjával előszóllíttatá majd az Ország Bírāja, majd az Ország Cancelláriusa által azon Nemeseket es Mánásokat, kiket Ö Arany-sarkantyús Vitézekké kinevezni méltóztatnék. A' mint ezek egyenként a' thronushoz közelítének és az előtt letérdeltek, megilleté a' Király a' térdenállónak vállait háromszor a' karddal. *) Ennek végével a' késérő fényes sokaság lóra üle, 's méne az Irgalmas Barátok piatzára, hol a' Király felszentelő esküvését letet-

te. Itt a' helyet körül kerített katonaság megett sok ezer nézők állának. Valami felségesebbet a' képzelődés sem teremthet, mint az a' látás vala, midön ez a' fényes sokaság a' Sz. Mihály kapuján keresztül a' piatzra kifejlett. A' tíz Magyar Tartományok magasan lobogó zászlói, a' Magyaroknak félázsiai ditső pompájok, a' Püspökök mindnyájan Pontificaló öltözetben, a' Király maga tiszteletet gerjesztő Koronázási ornatusban; — a' szem egyebet nem látott arany és gyémánt árjánál. — Elérvén a' felállíttatott alkotmányhoz, a' Király arra felméne, egy Pükpök vívén előtte a' Keresztet, a' Primás melleleg, a' Palatinus, a' Fő Lovászmester kivont karddal, és a' többi ide tartozó Ország Bárói követték. A' Király egy felemelt helyre, melly arany szöveménnyel be vala terítve felállá 's feltartván kezeit, elmondotta az esküvést, mellyet a' Primás előtte felolvasott. A' Palatinus mondá ki az elő Eljén-t, melly egyszerre az egész örvendező nép szájából harsogva hangzott. Ezután a' Püspökök haza mentek, a' Király pedig a' késérőkkel együtt a' Királyhalomra a' Duna mellé. A' Király maga egyedül felvágatván arra négy keresztvágást teve kardjával, napkelet, napnyúgot, dél és éjszak felé, 's lejövén az egész sokasággal a' Primasi Palotába vissza ment, a' honnan kiindult volt.

Az alatt, míg a' Király magát szobájában kipihente, öszvegyültek a' Státusok azon Szálában, hol a' Király mindenek láttára ebédelni fogna. Ö Felségek és az ifjabb Király csak hamar megjelentek. A' Felségek asztalához ültek ősi szokás szerint a' Fő Hertzeg Palatinus, a' Primás, és az apostoli Nuncius. A' Primás mondá el az ételetől való fohászzkodást. A' Király levévén fejeről a' koronát, ez egy mellék asztalra tétetett, 's a' két Koronaörzök állottak mellette.

*) Az Arany-sarkantyús Vitézekké kinevezettek száma 27. Neveiket közleni fogjuk a' jövő postán.

A' régi szokás szerént hozza fel a' Királynak ebéd alatt a' Fő Konyhamester egy darabot abból a' sült ökörből, melly a' nép számára süttetett. Elvégződven az ebéd Ő Felségek szobáikba vissza mentek, és a' Koronázási szertartásnak, melly reggeli hét órától délutáni két óráig tartott, vége lett.

A' Mihály kapu előtt két állásról folyt le a' bor, és egy ökör egészen megsütve a' nép számára ki volt téve. Estve szabad theátrum nyittatott mindeneknek és a' város pompásan kivilágosított.

Posonból Sept. 30 dikán. A' tegnapi Ülésben egyakarattal elvégezték a' T. T. Státusok és Rendek, hogy Ő Felségének a' most megkoronázott új Királynak tiszteletére ötvenezer darab arannyal kedveskedjenek. Egyszersmind azt is meghatározták, hogy Ő Tsászári Királyi Felségét kérjék, engedné meg, hogy az Ő Felsége közellévő Nevenapján a' Statusok in Corpore önthetnék ki alázatosan szívbeli örvendezéseiket 's kívánságokat. — Végre az ifjabb Király Ő Felsége a' Fő Udvari Mestere Gróf Bellegarde Henrik Ts. K. Feldmarsall Ur, Magyar Indigenának felvétetett.

A' mai napon másodszor vendéglette meg Ő Felsége a' Tsászár és Király az Ország Rendeit a' városi Redut Szálában koronázási ebéddel, a' mellynél mintegy 900 személyek jelentek meg. Valamint első ízben úgy most is méltóztattak Ő Felségek a' több Felséges Személyekkel az ebédlők sorai között megjelenni, a' hol öröm teljességével 's ezer megezer Éljen kiáltásokkal fogadtattak.

A' Királyi Propositionioknak első pontját illető Felírása az Ország Rendjeinek Ő Fgéhez:

Felséges Tsászár és Király,
Legkegyelmesebb Urunk!

„A' legkegyelmesebb Propositionioknak első pontjából belső háláérzéssel meg-

értettük, hogy Felséged a' hív Magyar Nemzethez való atyai hajlandóságából, Ősi Constitutionk feltartásában és a' maradékra épen hagyásában való tiszta Törekedéseinek örök emlékezetére, elvégezte magában, hogy Ő Ts. K. Magasságát, Felséges Korona Örökös Fő Hertzeg Ferdinand Urat, mint a' ki az 1723-iki 1 és 2 törvénytzikkelyekben kiszabott Következésnek rendi szerént, ebben a' Magyar Országi és a' hozzákaptolt tartományokbeli Királyságban, különben is egyenes Successora Felségednek, megtartván Magának a' legfőbb, nevezetesen a' Tripartitum 1: 4, és 9, leírott hatalomnak, mintsintén a' Privilegiumok Osztásának is és más Felségjussoknak gyakorlását, jóvá hagyván továbbá az 1791: 3 dik tzikkelynek ezután is megmaradandó rendelkezését, melly szerént máskülömben a' Király koronázásnak minden Uralkodó változáskor 6 Hónapok alatt mulhatatlanul meg kell lenni — jövendőbeli Királyja és Urrá, a' törvényes szertartással megkoronáztassa. Ez ezt, a' minden viszontagságok és történetek ellen egy új erőjövással újonnan erősödő Közjónak zálogát, melly azokat a' kinézéseket is magában foglalja, mellyek által Fged a' Magyar Nemzethez való Atyai szeretetének és Fgedhez 's Felséged fényes Házához való viszonti hívségünknek és bizodalmunknak kifejlését és bizonyítását, ez Országgyűlésen is kimutattatni kívánja — a' legmélyebb tisztelettel vesszük, és megvagyunk győzöttelve felőle, hogy Felséged bizodalmának tellyesen megfeleleünk, ha a' legkegyelmesebb Propositionokat annál nagyobb készséggel elfogadjuk, mennél inkább bizonyosok vagyunk benne, hogy Ő Ts. K. Mgga az Igazgatásnak erejét a' törvényeknek sérthetlenségében keresvén Jussainknak és Ősi Constitutionknak hív Oltalmazója és Védelmezője lészen.

Ezen bizodalomtól indittatván, ezennel megegyezünk a' Fged által 1792-ben letett, az újonnan koronázandó Király által pedig a' megkoronázás előtt esküvés-sel megpetsétlendő *Diplomatica Assecuratio* formájának elfogadásában.

Ambár így érezzünk, halgatással nem mellőzhetjük el, mindazáltal, hogy a' Királyi Meghívólevélben jövendőbeli Királyunknak és Urunknak, a' tsak előre botsátandó elfogadása után, a' már megállapított *Diplomatica Assecuratio*-nak, leendő megkoronázása hirdettetik. Mert minekutánna az Elő időnek példái bizonyítják, hogy a' Koronázási Diplomák, a' Királynak és az Országrendeinek közös megegyezésével, majd pótlékokkal majd változtatásokkal — melyek az 1715: 1 és 1791: 2 törvényzikkelyekben is megvannak — a' Közjónak arányjaihoz és a' megerősítendő költsönös bizodalomnak eszközeihez alkalmaztattak: nyilttan megvalljuk, hogy mi ezt a' kifejezést „megállapított” abban az ételemben mintha az által a' Koronázási *Diploma diaetalis pertractatio*-jának minden útjai jövendőben el lennének vágva, el nem fogadhatjuk.

Az a' tárgy, mellyet elvégeztetve látni ohajtunk, az Orzágtól elválasztott tartományoknak minél hamarébbi egyesítése; mellyre nézve, hogy a' *Diplomatica Assecuration*nak és a' Koronázási esküvésnek harmadik pontja bétöltessék, kérjük Felsegedet, hogy ama már visszanyert tartományoknak Egyesítését, egy Királyi *Resolutio* által, még a' Koronázás előtt nyilván hirdettesse ki.

Jóllehet pedig mi Felsegednek állandó, az Ország jussainak feltartására függesztett törekedését alázatosan megismerjük abban, hogy Fged az 1791: 3-dik, az Uralkodás változásáról szóló, törvény zikkelyben kiszabott rendelést méltoztatott Kegyelmes Királyi Propo-

sitioi közzé felvenni; jóllehet továbbá mi tellyesen megegyezzünk Fgednek abban a' kegyelmes maga kinyilatkoztatásában is, melly szerént Fged a' Felségjussoknak gyakorlását magának megtartja: kívánunk mindazáltal, egy ezen az Országgyűlésen hozandó törvény által, bizonyosságba tétetni a' felől, hogy Ö Ts. K. Magossága, ki ezen Országgyűlésen meg fog koronáztatni, midőn majd az Ország Kormányjához jut, hat hónapok alatt, az 1723: 7 és 1827: 5 törvényzikkelyeknek értelme szerént, Országgyűlést mulhatatlanul hívni köteleztessék, mint szintén a' felől is, hogy ha a' környülállások úgy kívánnák, hogy az Igazgatásnak egy része még élteben Felsegednek a' felséges újonnan koronázandó Királynak adattassék, az — Fgednek világos és nyilvánóságos akarata nélkül és az Ország rendjeinek megegyezése nélkül meg ne eshessék. Végetre bátorkodunk Fgednek a'beli legbuzgóbb kívánságunkat felnyújtani, méltóztassék Fged az Ország rendeinek, Fged ditső Háza boldog Uralkodásának kezdetétől fogva szakadatlanul ohajtott kívánságait meghallgatni, az esztendőnek legalább egy részét e' hív Nemzetnek közötte tölteni, a' felséges újonnan koronázandó Király pedig lakhelyét, a' törvényeknek értelme szerént, az Országban bent venni, hogy az által a' Magyar Nemzethez való szeretetnek és ragaszkodásnak örök kötele még szorosabban egybekaptsoltassék. Ezek azok, Legkegyelmesebb Urunk! mellyeket mi addig is, míg a' legkegyelmesebb Propositionoknak többi pontjai eránt gondolatinkat kinyilatkoztatnánk, Felsegednek fiúi nyiltsággal felnyújtani kívántunk és a' miknek szerentsés sikerét, az Ország Fejedelmének és legjobb Atyjának kegyelméből és igazságszeretetéből, magunknak bizodalommal ígérjük. Egyéb-

aránt magunkat Ts. K. Kegyelmébe ajánlva, jobbagyi hívséggel maradunk Felségednek legalázatosabb Káplánjai és szolgái és örökre hív jobbagyai Magyar Országnak és a' mellék-tartományoknak Országosan öszve gyűlt Rendei. Költ a' mi Országos gyűlésünkből Sept. 23-kán 1830 Királyi Szabad P o s o n városában.

A' Resolutio, mellyet Ő Ts. K. Felsége az Ország Rendeinek feljebbi Felírására adott, így következik:

„I F e r e n t z, Isten kegyelméből Austriai Tsászár, Magyar, Tseh, Galitzia és Lodomeria Országoknak 's a' t. 's a' t. Királyja, Austriának Föhertzege 's a' t. 's a' t. —

„Felséges Föhertzeg, Kedves Ötsénk! Főtisztelendő, Tisztelendő, Méltóságos, Tekintetes és Nagyságos, Nagyságos és Nemzetes, nem külömben Okos és Tapasztalt Kedves Híveink! A' Mi Királyi Propositionoknak első pontja eránt tett Felírásokból kiváltképpen való tetszéssel megértettük, hogy Kedvességed és Hívségtek azon eltökéllésünket, hogy szerelmes elsőszülött fiunkat még életünkbe megkoronáztatnánk, és az által az Ország Ősi Constitutiojának feltartásában és a' Maradékra épen hagyásában való tisztaszíves törekedésünknek emlékét adnánk, köszönettel és szívbéli belső hálá érzéssel úgy nézik mint az időnek és történeteknek minden viszontagsági ellen megerősítendő Közjónak új zálogát. Ezen újlagvaló bizonyosságát a' ti hívségteknek, 's ragaszkodástoknak és ama bizodalmatoknak, mellyet a' mi legkedvesebb Fiunkban, nem tsak Koronánknak hanem hozzátok való szeretetünknek is Örökösében méltán helyeztettek, a' Mi hozzá és hozzátok való Atyai szívünknek legnagyobb örömei közzé számláljuk, és meg vagyunk,

szintén mint ti, győzettelve, hogy a' mi szerelmes első szülött Fiunk, a' ti szabadságaitoknak és az Ősi Constitutionak hív Örzője és védelmezője leénd, az igazgatásnak is erejét a' Mi példánk szerént a' törvényeknek szentségében keresvén, az 1715: 1 és 1687: 2 és a' Mi kegyelmes Propositionoknak első pontjában megemlített többi törvénytzikkelyeknek értelmében, megkoronáztatása előtt — mellyre Mi a' f. H. 26-ikát határozzuk — az Inaugurale Diplomát az 1792-diki formában, mellyben ti is megnyúgosztok, és a' mellynek Másza az A., betű alatt ide mellékeltek, holnap hiteles formában elkészítetteti, és az Esküvést, abban a' formában a' mint Mi a' hitet letettük, és a' mellynek másza a' B., betű alatt ide függesztetik, reá letésszi. — Az Országtól elválasztott és újra visszanyert tartományokra nézve, semmit sem ohajtunk buzgóbban mint azt, hogy a' Diplomatika Fogadások és az Inaugurale Diploma harmadik pontjának elég tétessék; annak okáért megemlékezvén a' Mi kegyelmes Királyi Resolutionkról, mellyet Oct. 17-kén 1802-ben az Országosan öszvegyűlt Karokhoz és Rendekekhez botsátottunk, mint akkor úgy most is megesmervén az Ország szent Koronájának jussait — mint-hogy Kedvességed és Hívségtek jól tudhatják, minő fontos tekintetek forognak fel azoknak Magyar Országgal való egyesítésében — a' Mi Ős Nagy Atyánknak az 1715: 92 törvénytzikkben kifejezett példáját akarván követni, egy Biztonságot fogunk rövid nap alatt ki nevezni és mihelyest annak Relatioját venni fogtuk, tselekedni fogjuk, a' mi a' Diplomatika Bizony fogadásnak valóságos teljesítésére megkívántatik. — A' ti javatokat mindenkor tekintvén, és Sorsunkat a' kedves Magyar Nemzetétől soha el nem választván, Uralkodásunknak

hoszsú ideje alatt szüntelen törekedtünk a' Mi és a' ti maradékaitoknak megmutatni, hogy Mi kiváltképpen az ő javok mellett buzgunk; hogy újabb bizonyosságát adjuk ezen Mi érzéseinknek és annak is, melly nagyra betsüljük Kedvességednek és a' Hívségteknek fiúi kívánságait, megegyezünk benne, hogy — jóllehet még vagynak győzöttetve, hogy Fiunk, ha az igazgatást kezében fogja venni, Önn tihozzátok leghajlandóbb indulatjából, Ország gyűlést fog hirdettetni, mellyet ti, az Igazgatásnak Reája szállásakor hat hónapok alatt kívántok kiíratatni, — törvény hozattásék az Országgyűlésen róla, hogy attól a' naptól számlálva, melly a' Mindenható és nagy jóságú Istennek tetszéséből Nékem utolsó napom fog lenni, hat hónapok alatt és ha a' környülállások engedik, elébb is a' mi szerelmes Fiunk a' ti jövődöbéli Uratok és Királyotok Országgyűlést hívjon egybe. — Ámbár Mi a' Királyi Propositionokban tett azon Nyilatkoztatásunk által, hogy a' legfőbb hatalmat, nevezetesen a' 1: 4, és 9 leírott hatalmat, mint szintén a' Privilegiumok osztogatásának és más felségjussoknak gyakorlását Magunknak megtartjuk, kívánságtoknak már megfeleltünk: mindazáltal megnyugtatóstokra újlag erősen és másolhatatlanul kinyilatkoztatjuk, hogy Mi, míg élünk az újonnan koronázandó Királynak semmi részét az Igazgatásnak által nem adjuk, hanem minden napjainkat, mellyeket a' jó Isten még érnünk enged, mint eddig úgy jövődöben is szüntelen és fáradhatatlanul a' mi drága Magyar Nemzetünk boldogságának szenteljük. — Egyszeremind bizonyossá tesszük Kedvességedet és Hívségedet, hogy Néünk akaratunk, hogy a' Mi szerelmes Fiunk a' költsönös szeretet és bizodalom kötelének szorosabb egybekapcsolására addig

is míg halálunk után a' Kormányhoz jutna, a' Mi Kedves Országunkat nem csak meglátogassa, hanem benne hosszabb ideig mulasson is, és így örvendjen benne a' mi előtte legkedvesebb, és a' miben Mi is részt venni kívánunk; minekokáért Mi is minden alkalmatosságot örömmel használni fogunk reá, hogy jövődöben a' Mi Kedves Magyarjainak között többször és tovább mulassunk. — Egyébaránt Tsászári Királyi kegyelemmel és jó indulattal maradunk Hozzátok. Költ a' Mi Szabad Poson Városunkban Sept. 24-kén 1830.

F e r e n t z.

Gróf Reviczky Ádám.
Bartal György.

Frantzia Ország.

Páris Sept. 24-dikén. Harmadnap olta nagyon repes a' hír a' Minister-változásról, melly szerént Molé, Guizot, Broglie, Louis, Gerard, és Dupin Urak kifognának lépni, és helyekbe Lafitte, Odillon-Barrot, 's a' t. Urak Ministerekké lenni. Okául e' meghasonlásnak a' Kabinétben, a' Kluboknak és Társaságoknak eltörléséről való tanátskozást mondják; a' mennyiben a' fent nevezett Ministerek azoknak mint ártalmas Egyesületeknek teljes eltörlését akarják vala, ellenben a' többiek (Dupont, Sebastiani, 's a' t.) azoknak háborgatásában a' szabadságot bántatni látják; 's ezen meghasonlásnak következésében az első kiakarnának lépni a' tisztségből. — A' Journal des Debats igen hartzol e' hirlelt leendő Változásnak hihetősége ellen.

A' Moniteur Sept. 23-káról, jelentti, hogy a' Király a' Bétsi Udvarhoz Marsal Maison Urat, és a' Belga Udvarhoz Bertin de Vaux Urat a' Követek Házának tagját, Követté kinevezte.

A' Frantzia Bankhoz arany edényekkel töltött 40 ládák érkeztek Algirből. Ezeknek értéke a' kintstár Biztosainak jelenlétében most betsültetik.

A' Resolution, Independant, Patriote 's a' t. Journaloknak Kiadói és Nyomtatói a' Fenyítő Politziaiszek elébe megidéztettek, mivel Ujságleveleket adnak ki, a' nélkül, hogy a' törvényben meghatározott Cautiot letették volna. — A' Revolution igen nagy nehezteléssel vérszi ezt az üldöztetést, a' mint nevezi.

B e l g a O r s z á g.

Hága Sept. 22 kén. A' General-Statusok második Kamarájának tegnapi előtti Ülésében a' Királyhoz küldendő Felírás megvitatott, és 86 szóval 19 ellen elfogadtatván az első Kamarához azonnal által küldtetett. A' Felírás pártos tettnek nézi a' Belgáknak, kik önn indulásokból fegyvert ragadtak, viseletét és őket engedelmességre kényszeríteni, kívánja. Az első Kamara a' máj Ülésében tanátskozik a' Felírás felett.

Brüsszel Sept. 21-kén. A' dolgok nálunk rosszúl mennek. Rend többé nints. A' népet nagyon megkeserítették a' Hágából jövő tudósítások, és a' városházára reámenvén fegyvert kért 's fogott, a' polgári gárda, Örjeitől a' fegyvert elszedte. A' békételenség és zúgás a' bátorságra ügyelő Biztosság ellen és a' polgári Gárda tanátsa ellen (kik az Igazgatósékkal mgegyezni és alkuozni hajlandóknak látszottak) annyira ment, hogy tegnap estve mindegyiknek meg kelle oszlania. A' polgári Gárdának egy része a' néphez tsatolta magát. Egy új Kormányiszek állittatik, Potter, Gróf Merode, Gróf Outremont,

Stassart, Kaikem, Gendebien, és Weyer Urak a' tagjai. A' Revolution most már nyilván való. — Az a' hírszárnyal, hogy városunkra, Fridrik Kir. Hertzegnek személyes vezérlése alatt, katonaság jő.

Antverpia Sept. 24-kén. Ebben a' pillantásban (estvéli 9-edfél órakor) hozza egy Kurír Brüsszelből azt a' tudósítást, hogy a' Király Seregei egész Brüsszel városát elfoglalták. A' pártosok meggyőztettek; a' hartz reggeli 5 órakor kezdődött 's délig tartott. A' katonák példás vitézséggel hartzoltak.

Hága Sept. 24-kén. A' Király seregei Brüsszelbe Sept. 23-kán bementek. Fridrik Hertzeg harmadnappal az előtt egy Nyilatkoztatást botsátott a' Brüsszeliékhez, mellyben feledékenységűt ígért a' multaknak, engedelmet mindeneknek (kivéven a' pártosságnak fejeit 's Vezéreit) és a' városba a' katonaságnak bebotsátatását kívánta. De ezen Nyilatkoztatásnak nem lett semmi sikere. Erőszakhoz kellett nyúlni. Az ágyúzás reggeli 5 órakor kezdődött; déligben a' városháza már kezében volt a' katonáknak. Onnét az elrekesztett útszákön keresztül a' Királyi piatz felé fordultak. Záporként omlottak reájok a' Házak tetejéről és ablakairól a' kövek, tüzes üszögök 's a' t. több Generalisok és főtisztek megsebesítették. Az ezen hírt meghozó Kurirnak elindultakor, a' hartz még tartott a' városnak alsó részében, de a' pártosoknak nem volt többé lehetséges sokáig vinni az ellentállást, és tellyes meggyőztetésekről kétség nem lehet.

P o r t u g a l l i a.

Lisbona Sept. 11-kén. A' Királyi hajós mőhelyben dolgozó mintegy 600

munkások, Sept. 8-kán 5 hónapi 'soldjoknak kimaradása miatt felzendültek. A' tsendesség ma szombaton (11-ikben) még nintsen helyre állítva, minthogy az Igazgatóság sehonnan sem tud pénzt teremteni, 's a' dolgosok pusztá szóval 's hitegetéssel nem akarnak megelégedni. Ezen lázzadás, ámbár nem politikai okból 's tzelből esett, nagy nyughatatlan-ságba ejtette az Igazgatóságot; az éjje-
li örök mindenütt meghármaztattak. A' mult héten újra sokan (minden tudva lévő ok nélkül, tsak pusztá gyanúból) elfogattattak, és tömlöztbe hányattattak.

Setuvából Sept. 9-kéről írják, hogy Lisbonából parantsolatot vettek a' frantzia hármás színű zászlónak szabad bébotsátására a' Kikötőbe. —

N a g y B r i t a n n i a.

London Sept. 22-kén. A' Király még most is Brightonban mulat. — Huskisson Ur holtteste Liverpoolban az új templom kriptájába fog eltemettetni. Egy emléket akarnak néki köz költsé-

gen, Aláírás útján szedendő pénzből, emelni.

X Károly és Berry Hertzegné Ludworthból elútaztak Knutsfordba. (Chester Megyében, Liverpooltól 24 ángoly mföldnyire.)

A' pénz folyamat October' 4-dikén;
közép ár:

A' Státus' 5p.Centes Obligátzióji	95 3/4
Az 1820-béli sorsosok,	171 1/2
Az 1821-béli hasonlók,	122 3/4
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 56 1/2 for. keltek, mind Conv.	
A' Bank-Aktziák keltek 1158 3/4 for. ton,	
Conv. Pénzben.	

Béts. Felsőégi meghatározásnál fogva a' f. October hónapban minden féle zsemlyéket és kenyereket kisebbekre sütnek a' kenyérsütők a' kiszabott áron, mint a' mekkorák a' mult hónapban voltak. — A' marhahús fontja 8 kr. pengőben vagy 20 kr. váltóban.

J e l e n t é s.

T. T. Dóczy Jó'sef Európa Közönséges föld leírásának XII vagyis utolsó Kötete, 's ezzel az egész Munka el készült. Az ára Kötetlen 20 kr. peng. Borítva 24 kr.

Az egész Munka, Európa földképével együtt, Kötetlen 8 for. peng. borítva 8 for. 48 kr.

A' tökéletes Mutató Könyv Magyar Országhoz Kötetlen 1 for. peng. szépen borítva 1 for. 12 kr.

Magyar Ország Tekintete magányosan 1 for. peng.

Európa földképe magán 50 kr. peng.

Bétsben a' Sz. Kereszti Udvarban, vagy Ns. Haykul Antal Könyvnyomtatójában; a' városban: Obere Bäckerstrasse Nro 755, nächst der Universität.

Magyarországban; a' Könyváros Uraknál.

Szerkesztető és Kiadó Marton Jó'sef, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)